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RiesSenie zadani B

1. K spriadaniu textilnych materialov pouzivame rézne druhy vlakien a niti, ktoré maju rozny
povod. Napis, aky je rozdiel medzi viaknom z viny a bavinenym vlaknom:

Spravne riesenie: vlakno z viny Zivoc¢iSneho pévodu, bavina rastlinného povodu 2b.

2. Sposob vyroby suciastok alebo postup montaie celkov sa nazyva (zakruzkuj spravnu
odpoved):

a) technologicky postup
b) konstrukcia vyrobku
c) navod na obsluhu 1b.

Spravne riesenie: a

3. Pomenuj a napi$ nazvy ndradia na obrazkoch:

)

a) raspla

A

)

b) stikacie klieste 4b.

4. Pri zhotovovani vyrobkov, ale aj pri ich pouzivani dbame na to, aby nebolo narusené
prirodné prostredie. Ako sa vola vedny odbor, ktory sleduje vplyv ¢loveka a techniky na
prirodné prostredie (zakruzkuj spravnu odpoved)?

a) ekondmia

b) urbanizmus

c) ekoldgia 1b.
Spravne riesenie: c

5. Pri technickom zobrazovani predmetov na vykres st pouzivané r6zne druhy ciar. Napis, ¢o
sa oznacuje na vykrese:

a) plnou suvislou hrubou ciarou: viditené obrysy a hrany, ¢iara chrbtov zavitov
b) ciarkovanou tenkou Ciarou: zakryté hrany, obrysy
c) bodkociarkovanou tenkou ciarou : osi simernosti, osi, 6 b.



6. Ako sa nazyva priemetia, na ktorej je predmet zobrazeny pri pohlade spredu?

Spravne rieSenie: narysna 2 b.

7. Prirodzenym sposobom dorozumievania je fudska rec. Aj v technickom svete existuje
Specialny dorozumievaci systém, ktory umoziuje jasne, strucne, nazorne a jednoznacne
popisat technické myslienky. V nezndmom priestore (napriklad na letisku) sa orientujeme

pomocou (zakruzkuj spravnu odpoved):

a) piktogramov b) dopravnych znaciek c) svetelnych signalov
Spravne riesenie: a 1b.

8. Urci a napis, podla obrazkov plodov a ihlicia, o aky druh ihli€nanov sa jedna!

c¢) borovica d) smrekovec opadavy (¢erveny smrek) 8 b.

9. Klampiar sa zaobera vyrobou a opravou plechovych suciastok. Pri oprave Zlabu na
rodinnom dome potrebuje obrysovat kruZnicu na plech. Aké pomdcky pouzije pri
obrysovani kruznice (zakruzkuj spravnu odpoved):

a) skladaci meter, ceruza, kruzidlo
b) rysovacia ihla, zdmocnicke kruzidlo, ocelové meradlo, jamkovac, kladivo
c) farebna ceruza, posuvné meradlo, Spagat

Spravne riesenie: b 1b.



10. Pri spractvani a obrdbani dreva vznika odpad — piliny, triesky, hobliny, kiasky dreva. V
ramci Setrenia drevom sa tento odpad dalej spracovdava a vyuZiva na vyrobu
aglomerovanych dosak, ktoré casto nahradzaju prirodné druhy reziva. St to :

a) fosne, laty, listy, hranoly
b) drevovlaknité dosky Sololit, Hobra, OSB doska, QSB doska
c) dyhy, preglejky

Spravne riesenie: b 1b.

11. Pri technologickom spracovavani mnohych plastov sa vyuZiva ich tvarovatelnost pri vyssej
teplote. Ktora pracovna operdacia medzi ne nepatri?
a) vstrekovanie
b) fikanie
c) vrtanie 1b.
Spravne riesenie: C

12. NajcastejSia pracovna operacia, pri rucnom obrabani kovu, pocas ktorej docielime
pozadovany tvar a hladky povrch obrobku sa nazyva (zakruzkuj spravnu odpoved):
a) zvaranie
b) pilovanie
c) hoblovanie 1b.
Spravne rieSenie: b
13. Spravna geometria zubov pilky je predpokladom kvalitného rezania materidlu. Jednym
z parametrov tohto nastroja je rozostup zubov pilky. Co Specifikuje tento parameter
(spravnu odpoved zakrazkuj):

a) vzdialenost dvoch po sebe nasledujlcich zubov

b) striedavé vyhnutie zubov pilového listu do stran

c) vyska zubov pily 1b.
Spravne rieSenie: a

14. Technika vytvara vhodnejsie prostredie pre l'udskd pracu, urychluje cestovanie a vymenu
informdcii. Okrem tychto pozitivhych javov prinasa so sebou negativne javy. Napi$ aspon
tri negativne dopady techniky na prirodu a zdravie ¢lovekal!

Spravne riesenie: znedistovanie Zivotného prostredia (voda, ovzdusie, péda), vojnové konflikty,

nezamestnanost 6 b.

15. Dopi$ k obrazkom vyndlezov mena ich autorov!




a) Banic b) Edison

4b.

16. Akym spdésobom je mozné komunikovat, vyjadrovat svoje myslienky v technickom svete?

(zakrazkuj spravnu odpoved)

a) pomocou kratkych textovych sprav (SMS) na mobilnom teleféne

b) doporucenym listom

c) technickou grafikou pomocou pocitaca a technickych vykresov

Spravne riesenie: c

1b.

17. Usecka, ktorej pociatoény a koncovy bod vymedzuje vzdialenost, ktora je rovnaka ako

dany ciselny rozmer na vykrese, sa nazyva (zakruzkuj spravnu odpoved)!

a) kétovacia Ciara

b) obrysova Ciara

c) ossumernosti

Spravne riesenie: a

1b.

18. Polystyrén je plast so $pecifickymi vlastnostami. Oznad vlastnosti, ktoré medzi ne

nepatria!
a) vynikajuce tepelnoizola¢né vlastnosti
b) velka objemova hmotnost
c) dobra elektricka vodivost
d) dobré zvukovoizola¢né vlastnosti
Spravne riesenie: b,c

2h.

19. Napis, z ktorej cCasti stromu je najkvalitnejSia drevna surovina pouzivand vo vsetkych

priemyselnych odvetviach vyuZivajucich drevni hmotu!
Spravne riesenie: kmen stromu

2b.

20. Kovové materidly rozdelujeme do dvoch zakladnych skupin - na Zelezné a neZelezné.

Vymenuj nazov troch nezeleznych kovov!

Spravne riesenie: hlinik, zlato, bronz, med’, mosadz
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